
Ajustement 
 

 

INSA - 3GMCIP 
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Tolérancement 
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• Dimension nominale = cote 

• Lettre = situation de l’IT par rapport à 

la ligne zéro de la cote nominale 

• Chiffre = qualité (dimension de 

l’intervalle de tolérance)  

 

 

Présentation 
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Alésage :  20 H7  
 
Arbre :  20 f6  

 
 



 

• Cas à alésage normal :  

Position 
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• Cas à alésage normal :  

Position 
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Qualité 

6 



• Tolérances : 

 

•  15H6 =  15+0 =   15+0  

 

 

 

 

•  15g5 =  15 -0,006-IT =  15 -0,006-0,008 = =  15 -0,014  

Exemple :  15H6g5 
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+IT +0,011 

- 0,006 - 0,006 - 0,006 



• Jeu : 

 

• Jeu max =  alésage max -  arbre min = 15,011-14,986 = 0,025 mm 

 

 

• Jeu min =  alésage min -  arbre max = 15 – 14,994 = 0,006 mm 

 

 

 

Exemple :  15H6g5 
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